

定安县爱心协会 开展中秋慰问活动

■ 黄荣海

9月13日,定安县爱心协会的数十名爱心人士早早集合,分为六个组奔向全县的各个敬老院、贫困学生家庭、困难户,为他们送去中秋节日的祝福。

翰林敬老院,环境整洁、优美,现有20多名孤寡老人。县爱心协会的志愿者将精心准备的月饼、水果、麦片等慰问品送到老人手中,祝老人们中秋节快乐。“太谢谢你们了,工作那么忙,还大老远来看我们。”老人们捧着月饼,脸上泛起了感激的微笑,眼中流露出满满的喜悦。慰问中,志愿者和老人们唠起了家常,询问他们的生活情况,祝愿他们生活幸福、健康长寿,现场欢声笑语,无比温馨。“在敬老院有专门的护工照顾,过年过节还

有你们惦记着,我们身体好,心情也好。”一位老人开心地说道。

在定城镇贫困残疾人叶绵森家中,志愿者为老人送上大米、月饼、水果和花生油,并致以节日问候。老人们激动不已,“谢谢你们关心,我心里很感动!”70多岁的叶绵森住在县外贸廉租房宿舍,患有眼疾,看不清东西,妻子不会说话,全家靠低保金过活。慰问中,大家详细询问了老人近期的生活情况,叮嘱他们注意身体,遇到困难随时跟爱心协会人员联系。

当天,县爱心协会还走访了33名协会结对帮扶的贫困学生,这些贫困学生多是经济条件十分困难,但他们学习刻苦,乖巧听话,有的还是家中的得力帮

手。每到一户学生家庭,志愿者们为他们送上精心准备的礼品,并询问他们的家庭、学习情况,鼓励他们刻苦学习、孝敬父母,以优异的成绩和健康积极的生活态度,回报父母、回报社会。

据介绍,定安县爱心协会(原称定安爱心团)成立于2010年中秋,由具备社会责任感和奉献精神的热心人士自发组成,是一个热衷于志愿公益活动的社团,协会宗旨(即公益项目)是:敬老、助学、济困。自成立6年以来,每年协会开展的关爱帮扶活动都遍及全县每个乡镇,今年中秋更把重点放在地处偏远的敬老院和困难户,让他们真真切切感受到社会大家庭的温暖。

翰林镇：“三个到位”做好中秋期间 计生服务工作

临近中秋,正是大量流动人口集中返乡的时期。翰林镇党委政府高度重视,对计生重点工作早安排、早部署,切实为育龄妇女提供优质服务,确保中秋期间计生工作不间断。

针对大量流动人口返乡的契机,翰林镇召开计生工作会,

布置工作任务,要求各村结合镇计生办秋季服务活动,集中力量、集中时间做好各项计生工作,对流出返乡人员做好信息采集工作,及时更新PIS系统信息。并在放假期间安排镇领导带班,计生办工作人员值班,确保计生服务不间断,迎接省县的年

终检查。

与此同时,翰林镇还通过悬挂横幅、张贴标语、LED宣传等方式,积极宣传“全面二孩”生育政策和计生各项法律法规知识,创造良好的宣传氛围。通过广泛宣传,切实增强流动人口中遵守法律法规的自觉性。(黎义全)

龙门镇开展校园安全会议

为迎接新学年平安开学,给广大师生营造一个全新的、安全的工作学习环境,日前,龙门镇政府召开了全镇各村委会支部书记、中小学校(幼儿园)校长会议,传达贯彻县教育局文件精神,学习有关学校安全管理的法律法规,进一步明确校园安全的主体责任和直接责任,确保校园安全常年抓、天天抓、常态化。

为确保新学期顺利开学,龙门镇多措并举,一是高度重视,成立以分管副镇长为组长的校园安全工作检查小组,同时结合镇工商所、卫生院、教办等部门严密部署,分别对全镇中小学校(幼儿园)进行检查;二是健全安全制度。要求各校要从校园周边环境治理、校舍安全及消防安全、安全设施配备、安全隐患排查与整改

入手,积极进行自我检查和整改,镇检查小组会不定期对其进行抽查;三是强化安全意识。各校要加强校园安全管理,明确安全责任,校门岗要严格登记出入校园人员,发现不稳定情况及时上报镇派出所,同时要加强对学生的安全教育,组织应急演练,提高广大师生的防范水平。

(杨浩)

定安举办红火蚁 监测预警与防控技术 培训会

■ 黄祥

为进一步提高全县红火蚁防控技术人员的防控意识和防治技术,9月8日,县农技中心开展红火蚁监测预警与防控技术培训会,县住建局、教育局等7个相关单位分管领导,各镇分管领导,农业服务中心主任、红火蚁防控技术骨干、县农技中心技术人员等约40余人参加培训。

培训会上,海南大学昆虫学教授周祥采取图文并茂的方法,深入浅出地讲解了红火蚁的形态特征、生活习性、传播路径、红火蚁的危害、防控措施以及叮咬后的处理措施,并重点讲解红火蚁监测与防治、红火蚁预防和控制以及红火蚁防治技术等知识,让学员对红火蚁的危害和防治工作等方面有了一个全面系统的认识,最大程度减少有害生物对农业生产、人体健康和生态环

境造成的破坏,切实保障群众的生命财产安全。

与会人员纷纷表示,通过参加此次培训,红火蚁的应急处置能力和防控技术水平有了很大提升,所学知识和技术必将对他们的生产生活起到积极作用。

根据各镇普查监测上报数据,截至目前,定安红火蚁发生面积9450亩,发生密度平均3个/亩,被叮咬人数353人,发生较严重的镇主要是定城镇、岭口镇、翰林镇、龙门镇。新发生区新竹镇发生面积30亩。

据介绍,定安红火蚁累计防治面积10540亩次,累计防治蚁丘31620个。经过防治,定城镇的农区、工业学校、长信半岛小区、鹰航公司、沿江公园、翰林镇大寨洋、岭口镇水尾洋等地的活动蚁巢下降50-80%。

定安举办测土配方施肥 技术培训班

为切实做好定安县测土配方施肥技术推广工作,进一步深化和拓展测土配方施肥应用,县农技中心与农业执法大队于9月9日在春阳假日酒店召开测土配方施肥项目技术培训班,全县10个镇的肥料经销商代表等100余人参加会议。

会议邀请了中科院品质所王登峰教授从土壤耕地改良技术、土样的采集与制作、新型肥料施用技术等内容进行了专题培训;海口优图科技有限公司负责人肖世平对海南省测土配方施肥手机信息服务平台的

使用等进行了详细介绍。本次会议还发放了《海南省测土配方施肥手机信息服务平台简介》、《肥料安全使用知识手册》、《海南经济特区肥料登记管理办法》等培训资料300余份。

本次培训会议的召开进一步加深了与会人员对测土配方施肥的认识,对切实开展和普及好测土配方施肥技术,确保各个环节的工作落到实处,推进化肥减量,引导肥料经销商科学施肥,农民科学施肥,促进农业生产方式的转变等方面具有重要意义。(袁贞)

南丽湖国家湿地公园通过国家验收

(上接一版)

7年国家湿地公园打造之路

2009年,国家林业局批准南丽湖建设国家湿地公园,并要求,通过的试点国家湿地公园应坚持“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”的原则,采取多种措施,不断加强湿地的保护和恢复,逐步扩大湿地面积,提高湿地生态系统服务功能;充分发挥湿地公园的科普宣教作用,大力开展湿地保护宣传教育,提高全社会湿地保护意识;加强科研监测工作,为有效保护和合理利用湿地资源提供科学依据;加强国家湿地公园制度建设,依法保护相关权益人的利益。

从此,南丽湖的发展一举一动都牵动着社会各界的目光,并在摸索中走出了一条开放式保护之路。

在南丽湖的周边,上百个村民散养的鸡棚、鸭舍正准备迁移。今年1月22日,定安县人民政府沿南丽湖张贴公告,要求在南丽湖保护区水域周边严禁任何

单位和个人进行畜禽养殖,已建成的自行关闭和拆除。

起于丁湖路与环湖东路交叉口,绕南丽湖一周、长约29公里的闭合环湖旅游公路正在修建。

南丽湖已经建成了一条长约8.35公里的湖畔慢道。逶迤曲折的环湖慢道上,景观郁郁葱葱,湿地自然形成的花草迎风摇曳。

与此同时,一系列保护湿地的措施接踵而至。成立专门领导班子,专职管理机构,完善勘界立标,建立野外检测和巡护制度,建立水源水质保护制度;加大退耕还湿、退耕还林、水系连通,通过植被改造和恢复手段,提高区域内林地和植被覆盖度,恢复生态系统完整性;启动一系列科普宣教活动;建设污水处理设施,大力开展禁捕、禁牧、禁止滥采乱挖等专项整治活动……

强有力的保护与恢复行动,让南丽湖再一次焕发出勃勃生机。如今,漫步南丽湖边,湿地公园的人工、自然生态为定安增添了一份宁静之美。

生态立县的“生态支柱”

今年的县“两会”上,《定安县国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要》正式出炉,报告中提出,要坚持生态立县。要充分认识到良好的生态环境是定安的最大本钱,坚持在保护中发展、在发展中保护,严守生态红线,促进经济社会发展与人口、资源、环境协调,实现人与自然和谐共生。

半年后,南丽湖湿地公园正式荣膺国际湿地公园,这是对定安“生态立县”口号的首肯;在国家级“金字招牌”这个高含金量的荣誉背后,是定安对生态资源保护的长久坚持,以及对推动定安生态立县建设发展的不懈努力。

近年来,定安生态环境不断巩固提高,生态文明建设取得重大进展,“十二五”期间,定城污水处理厂整改工程启动,南丽湖污水处理设施建设基本完成,城镇生活垃圾无害化处理率100%。全县完成造林绿化79875亩,为省下达计划任务的125.8%,森林覆盖率达到

59.17%,比“十一五”末提高了3.71个百分点。河流、湖泊质量持续保持优良。重点整治“脏乱差”,规范交通秩序,人居环境进一步优化。节能减排进步明显,坚决淘汰耗能污染企业,发展循环经济,推广节能减排新技术,增强污水、垃圾处理能力……

《定安县国民经济和社会发展的第十三个五年规划纲要》同时提出,到2020年,全县万元GDP能耗、碳硫排放量等约束性指标控制在省政府下达的目标之内。城镇生活垃圾无害化处理率达到100%,城镇生活污水处理率达到100%,农村全面实现安全卫生饮水。森林面积达到7万公顷,森林覆盖率稳定在60%以上,森林蓄积量达到430万立方米。

相信以南丽湖国家湿地公园通过验收为契机,一个绿树成荫、花果飘香、民富县强、生态文明、社会和谐的新定安不久将呈现于世人面前,一个步步皆景、处处怡人的全域旅游示范县前景将无限美好。